
  
  

1 
 

Zápis z 2. jednání poradní skupiny EVVO – 15. 6. 2023 

Zasedací místnost MHMP č. 201 ve Škodově paláci  

 

Přítomni:   
Mgr. Ing. Petr Holý     (OCP MHMP, krajský koordinátor EVVO)  
Ing. Eva Beránková     (úřad Městské části Praha 13)  
Mgr. Martina Chvátalová    (SEV Toulcův dvůr, Botič o. p. s.)  
Ing. Ivan Štěpka     (ZŠ a MŠ Na Beránku) 
Ing. Pavlína Gucká    (SML MHMP) 
PhDr. Kateřina Jančaříková, Ph.D.  (Přírodovědecká fakulta UJEP) 
Ing. Václav Nejman    (SEV Lesů HMP) 
Bc. Lukáš Tůma    (OCP MHMP) 
Ing. Vendula Audolenská   (OCP MHMP) 
Barbara Doležalová    (Ekocentrum Koniklec) 
Lukáš Eršil     (Envipor, s.r.o.) 
Adrienne Vágenknechtová   (Everesta, s.r.o.) 
 
Omluveni: 
Mgr. Petr Daniš    (TEREZA, vzdělávací centrum, z. ú. ) 
Mgr. Matěj Žák    (Victoria School ZŠ a MŠ) 
Ing. Petra Fišerová     (Lesy hl. m. Prahy) 
 
Hosté:  
Mgr. Martin Mach Ondřej    (BEZK, redaktor časopisu Pražská EVVOluce)  
Ing. Kristýna Kropáčková  (Vedoucí oddělení řízení projektů v oblasti ŽP, KÚ 

Středočeského kraje) 
Mgr. Ing. Jaroslava Danihelková  (Koordinátorka EVVO, KÚ Středočeského kraje, 
        odbor ŽP a Zemědělství) 
 

 

Body jednání: 

- Časopis Pražská EVVOluce (nové číslo 2/2023 + diskuse k dalšímu číslu) 
- Informace o proběhlých akcích na jaře 
- Informace o spolupráci se Středočeským krajem 
- Projekty EVVO plánované a připravované 
- Článek o Dni včel a ostatních opylovatelů 
- Různé a diskuse 
 
 

Úvodní slovo 

Petr Holý zahájil jednání a přivítal účastníky na druhém jednání v roce 2023, uvedl a představil 

hosty z úřadu Středočeského kraje. 

Časopis Pražská EVVOluce 2/2023  

Petr Holý předal přítomným výtisky čísla 2/2023 Pražské EVVOluce.  

Představil, co je obsahem časopisu a předal slovo šéfredaktorovi časopisu.  



  
  

2 
 

Martin Mach navrhl zaměření dalšího čísla (3/2023) na téma „Odpady a jejich třídění“. Jako 

další doprovodné téma bylo v diskusi navrženo téma „Jídlo, produkce potravin a šetrná 

spotřeba“ a možnost propojení s tématem „Zemědělská půda“. Dále proběhla diskuse 

o tématu „Stravování v lesních školkách“. Následně byl diskutován „Styl stravování ve Finsku“ 

a „Environmentální dopady potravin na produkci CO2“. 

Členové PS se shodli na tematickém zaměření dalšího čísla (3/2023), které se bude zabývat 

jídlem a udržitelností s jídlem spojenou. Na rozhovor byla navržena paní Dana Kapitulčinová 

(Centrum pro otázky ŽP UK) a Tereza Valkounová z Asociace lesních MŠ. 

 

Proběhlé akce a projekty EVVO v roce 2023 

- Den Země 2023 - 27. 4. 2023 – v Parku Lannova, tématem byla Biodiverzita ve městě 

https://denzeme.eu/  

- Den včel a ostatních opylovatelů 2023 – 25. 5. 2023 - v Parku Lannova 

 https://www.denvcel.cz/  

- Voda je život 2023 - 13. 6. 2023 v Parku Přátelství v Praze 9 

 https://www.vodajezivot2023.cz/  

- Fotosoutěž vítání jara - pro děti ze škol na území Prahy (I. st. ZŠ), děti fotili jarní přírodu. 

Soutěž probíhala od 27. 3. do 30. 4., slavnostní vyhlášení proběhlo 30, května 

v Zastupitelském sále na Nové radnici. Oceněné snímky jsou vystaveny v přízemí 

budovy MHMP na Mariánském nám. po celý červen. 

 https://arnika.org/stromy/jaro-fotosoutez-praha-zs  

- Vycházky za pražskými památnými stromy pro SŠ a 2.st. ZŠ – cílem je popularizovat 

památné stromy v Praze, jejich význam a potřebnost ve městě. Vycházky probíhají od 

15. 5. do 30. 6. 2023 a od 1. 9. do 30. 9. 2023. Vycházky probíhají ve 4 lokalitách, a to 

Malá Strana, Modřany, Kolovraty a Chodov. Realizace: Agentura Koniklec 

 https://koniklec.cz/vychazky/  

- City Nature Challenge 2023 - každoročně pořádá Národní muzeum, hl. m. Praha je 

jeden z partnerů. Jedná se o mezinárodní kampaň spojenou s aplikací iNaturalist. 

Mapování fauny a flóry ve městech a porovnávání jednotlivých měst. S kampaní bylo 

spojeno i mnoho doplňujících aktivit, např. v Kroužkovací stanici NM v Hostivaři. 

Kampaň probíhala od 28. dubna do 1. května 2023. 

 https://www.citynaturechallenge.cz/praha/ 

 https://www.citynaturechallenge.cz/vysledky-cnc-2023/   

- Výstava bezobratlých 2023 – výstavu pořádala UK v Praze, PřFak (Přírodovědci), 

termín: 2. až 11. června 2023 

  Víkend otevřených zahrad 2023 (10. – 11. června 2023) 

Do této již tradiční akce se zapojilo hodně míst rovněž v rámci Prahy (např. SEV 

Toulcův dvůr, DDM Stanice přírodovědců, Zámek Troja a jiné. 

 https://www.vikendotevrenychzahrad.cz/  

https://denzeme.eu/
https://www.denvcel.cz/
https://www.vodajezivot2023.cz/
https://arnika.org/stromy/jaro-fotosoutez-praha-zs
https://koniklec.cz/vychazky/
https://www.citynaturechallenge.cz/praha/
https://www.citynaturechallenge.cz/vysledky-cnc-2023/
https://www.vikendotevrenychzahrad.cz/


  
  

3 
 

 Týden pro klima 2023 (5. – 11. června 2023) 

 Tato osvětová akce probíhá již od roku 2019 a upozorňuje na probíhající klimatickou 

krizi a zaostřuje na možná řešení. Součástí jsou např. přednášky, cyklojízdy, filmy, 

workshopy, diskuse, demonstrace, výstavy aj. Týden pro klima zaštiťují platformy 

organizací Klimatická koalice a Zelený kruh. https://tydenproklima.cz/ 

 

V přípravě 

o Krajská konference EVVO 2023 – letos bude nosným tématem biodiverzita. Cílová 

skupina: pedagogové škol, lektoři a pracovníci NNO, zaměstnanci veřejné správy. 

Aktuálně probíhá zadávací řízení. 

  

 

Petr Holý shrnul akce MHMP, které se doposud konaly (Den Země, Den včel a ostatních 

opylovatelů, Voda je život, Fotosoutěž vítání jara a Vycházky za pražskými památnými stromy 

aj.), popsal model jejich organizace a nastínil, jaká je do budoucna vize přeorganizovat akce 

pro veřejnost, do jedné dvoudenní např. formou veletrhu EVVO. Součástí změny strategie 

změny akcí pro veřejnost je rovněž větší propojení se Středočeským krajem. 

 

 

Informace o spolupráci se Středočeským krajem 

Petr Holý spolu s kolegyněmi z krajského úřadu Středočeského kraje představili aktuální 

spolupráci se středočeským krajem a vizi užší spolupráce a provázání některých akcí do 

budoucna. Zmínili spolupráci při akcích pro veřejnost, pořádání putovní výstavy, budoucí 

společné memorandum, koncepční napojení, provázání propagace ekocenter, nebo 

společnou návštěvnickou hru pro rodiny s dětmi.    

 

 

Článek o Dni včel a ostatních opylovatelů 

Přítomní členové PS EVVO diskutovali článek o Dni včel a ostatních opylovatelů vydaný 

redaktorem Ekonomického deníku, jeho možný negativní vliv na veřejnost a situaci, jak se vůči 

tomu postavit. Článek sdílela Lucie Kubesa (předsedkyně Výboru ZHMP pro životní prostředí, 

veřejný prostor a pohřebnictví) na sociálních sítích. Zmíněný článek se velmi manipulativně 

snaží z realizace akce udělat kauzu. 

Z diskuse vyplývá závěr: o realitě akce přímo informovat paní Kubesu, napsat informační 

článek o akci pro veřejnost na Portálu ŽP hl. m. Prahy. 

 

 

 

 

https://tydenproklima.cz/
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Různé a diskuse 

Petr Holý informoval o plánované schůzce s Michalem Brožou z IC OSN v Praze. Záměrem je 

do aktivit OCP více zapojit téma SDGs (cílů udržitelného rozvoje), nejen z hlediska osvěty 

a informovanosti, ale také, jak by se Praha mohla zapojit více oficiálně (Rada HMP).  

Kateřina Jančaříková informovala o schválených úpravách na RVP ZV v rámci MŠMT.  

Udržitelnost a klima nově v RVP jako průřezové téma místo Environmentální výchovy. V září 

2024 pravděpodobně proběhne testování na vybraných školách. Placeno z Evropských peněz, 

bude zřejmě dodržen harmonogram projektu, i kdyby v tento čas nebyl kvalitní výstup.  

Dále se diskutovaly procesy a výsledky dotačního programu hl. m. Prahy (Program na podporu 

projektů ke zlepšení stavu životního prostředí hl. m. Prahy). Byly zvažovány možnosti, jak 

podpořit úspěšnost projektů v průběhu dotačního řízení, aby se předešlo formálním chybám 

žadatelů. 

Proběhla diskuse na téma vývoje ekoporadenství v Praze, důležitost včasného vypsání 

veřejné zakázky na Ekoporadenství a kontinuitu ekoporadenských projektů a služeb v Praze.  

 

 

 

Příští jednání Poradní skupiny EVVO se bude konat v úterý 19. 9. 2023, předběžně opět 

v zasedací místnosti MHMP č. 201 ve Škodově paláci. 

 

 

 

 

Zapsala: Adrienne Vágenknechtová 

Schválil: Mgr. Ing. Petr Holý  

 

 

 


